1-Surtiinmelerin 6nemsiz oldugu bir
ortamda zeminden yukari dogru atilan
bir cismin izledigi yoriinge sekilde
gosterilmistir.

Buna gore asagidaki ifadelerden hangisi
yanlistir?

A) Cisim K noktasina gelirken yilksekligi arttigindan
potansiyel enerji artar kinetik enerjisi azalir.

B) Cisim L noktasinda iken potansiyel enerijisi
maksimumdur, kinetik enerjisi sifirdir.

C) Kve M noktalarinda cismin potansiyel enerijileri
esittir.

D) M noktasindan N noktasina gelirken cismin
potansiyel enerjisi artar, kinetik enerjisi azalir.

12 kg Dlnya’daki kitlesi ve adirlidi
5- X 120 N yandaki sekilde olan X cisminin
Ay’daki adirligr ve kutlesi hangi
segenekte dodru verilmistir?
Kiitle (kg) Adirhik (N)
A. 12 20
B. 12 120
C. 2 120
D. 2 20

2-

Kitle ve suratleri verilen K, L ve M araclarinin
kinetik enerijilerinin karsilastirmasi hangi secenekte
dogru verilmistir?

6-Asagidaki sekillerden hangisi hava yada su
sirtinmesini (direncini) azaltacak bicimde degildir?
A) B)

C) D)

A)M>L>K B)K>L>M C)K<L=M D)L>M>K
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Kitle ve yikseklikleri verilen K, L ve M cisimlerinin
Cekim potansiyel enerjilerinin karsilastirmasi hangi
secenekte dogru verilmistir?

7- Asagidaki durumlarin hangisinde fiziksel anlamda is
yapilmamistir?

A) Cekicle vurulan civinin duvara girmesi

B) Sandigin itilerek strtiiklenmesi

C) Bir cantanin merdivenden yukari ¢ikartiimasi

D) Otomobilin itilmesine ragmen hareket etmemesi.

8- |.is yapabilme yetenegine enerji denir.
Il. Hareket eden varliklarin kinetik enerijisi vardir.
[Il. Hizlari ayni olan iki otomobilden kditlesi blyiik
olanin kinetik enerijisi daha buyuktir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) lvell B)lvelll C)livelll D)1 1livell

A)M>L>K B)L>M>K C)K>L>M D) K<L=M
4-

Sekildeki yay serbest halde 12
cm cm uzunlugundadir. Uzerine

ayri ayri birbirinden farkh itme ve cekme kuvvetleri
uygulanmistir. Hangi secenekte yaylarda depolanan
enerji en blyuktar?

9-Asagidaki kisilerden hangisi fiziksel anlamda

is yapmamistir?

A. Elinde tuttugu tugla ile merdivenlerden ¢ikan isgi

B. Bebek arabasini iterek ittigi yonde hareket ettiren
anne

C. Halteri havada hareketsiz tutan halterci

D. Yerdeki kitabi rafa koyan 6grenci

10-Bir 6grenci kitapta gordigu bir hiicre resminin, bitki
ya da hayvan hiicresi olduguna karar vermek istiyor.
Buna gore 6grenci,

I. Hiicre duvari [I. Mitokondri

[ll. Ribozom IV. Kloroplast

yapilarinin hiicrede bulunma durumlarindan
hangilerine bakarak bu hiicrenin ait oldugu canh
sinifina karar verebilir?

A) lvell. B) I ve IV.

C) Il ve lll., D) lll ve IV.



11-

Zeynep mitoz bélinmeye ait bazi 6zellikleri, asadidaki
oyun kartlarinin Ozerine yazmistir.

1 2
Ureme ana iki i hi
hiicrelerinde I yeni hucre

. olusur.
géraldr.

3 4

Tek hucrelilerde Kromozom

Uremeyi saglar. saylsl degismez.

Buna gore Zeynep ka¢ numaral kartta hata yapmistir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

15- — Aktif uydularimizdandir.

- Ylksek ¢ozindirlikte gbrintileme
sistemine sahiptir.

- Yer ve gbézlem uydusudur.

Yukarida Tlrkiye’nin uzaydaki uydularindan
biri ile ilgili bilgi verilmistir.

Buna goére hakkinda bilgi verilen yapay uydu
asagidakilerden hangisidir?

A.Bilsat B. Tlrksat 3A

C. Turksat 1B D. Rasat

12-Eseyli Ureyen bir canli tirlinde mayoz bélinme
sonucu, kromozom sayisi yariya inerek dreme hucreleri
olusur. Bu tirin disi ve erkek bireyleri arasinda
meydana gelebilecek ddllenme olayi ise yavru bireyleri
olusturur.
Buna gbre, mayozda kromozom sayisinin yariya
inmesi, asagidakilerden hangisine neden olur?
A) Tim yavrularin, anne babalariyla esit kromozom
sayisina sahip olmasina
B) Yavrularin anne babadan birine tam olarak
benzemesine
C) Anne ve babayla, yavrularinin genetik yapilarinin
ayni olmasina
D) Yavru bireylerin birbiriyle ayni genetik yapida
olmasina

16-Giines Sistemi ile ilgili,

I. Samanyolu Galaksi’si igcinde yer alir.

Il. Iginde bytiklik ve dzellikleri farkli sekiz gezegen
bulunur.

lI. Yildizi Glneg'tir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmizl. B)lvelll. C)llvelll. D)l Ilvell.

13-Asagidaki parca degisimi olayi, bir hiicrenin
boélinmesi sirasinda gergeklesmistir.

Bu olay ile ilgili;

I. Yalniz mayoz boélinmede gorulir.

Il. Homolog kromozomlar arasindaki parga degisimidir.
II. Bir tUr icinde kaltsal gesitlilige neden olur.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I. B) I vell.

C) Il ve lll. D) I, Il ve Il

14- Mustafa Ogretmen, asagidaki dallanmis agag
etkinligini tahtaya ciziyor. Hangi ¢ikis dogrudur?

En soduk yildizlar kirmizi,
en sicak yildizlar mavi
renklidir. I

Dogru
1

NS

Buyuk katleli yildizlar
sUprenova patlamasi
ile karadelige donsdr.

Dogru Yanlis
3 4

A)3 B) 4

Bilinen en buyuk yildiz
Gunes'tir.

Yanhs
6

D)6

Asagidaki bosluklari doldurunuz.10 p

9-Hicrenin yonetim merkezidir. ......ccooeeeeeveveiecerecenens
10-Hiicreye sekil Verir......cuoeeevevienenerceceeienns

Asagidaki bosluklara dogru ise D yanhs ise Y
koyunuz.10 puan
1- () Cismin esnekliginden dolayi sahip oldugu
enerjiye esneklik potansiyel enerji denir.
2-( ) Hareket halindeki bisiklet ¢ekim potansiyel
Enerjiye sahiptir.

3-( ) Degismeyen madde miktarina agirlik denir.

4-( ) Uzaya en son gonderilen uydumuz, Goktiirk1 dir.
5-( ) Agirlik dinamometre ile olclir.

6-( ) Yer ¢ekimi kuvvetinin yoni, Dinya'nin merkezine

Dogrudur

7-( ) Mayoz béliinme viicut hiicrelerinde gorilir.

8-( ) Mitoz béliinme soncu 2n kromozomlu 2 hicre
Olusur.

9-( ) Yidizlar, bulutsulardan olusur

10-( ) Teleskobun kesfi ile hiicreler hakkinda daha
Fazla bilgi edinilmistir.

Not: Coktan se¢meli sorular 5x16= 80 puandir.



